

# આચાર્ય શ્રી પુરુષોત્તમપ્રિયદાસજી સ્વામીજી મહારાજના વારસદાર, શ્રી જિતેન્દ્રપ્રિયદાસજી સ્વામીજી નું ઉદબોધન

અનંતકોટી બ્રહ્માંડના અધિપતિ, કર્તા, નિયંતા, હર્તા, સર્વોપરી, સર્વાવતારી, પૂર્ણ પુરુષોત્તમ શ્રી સ્વામિનારાયણબાપા, જીવનપ્રાણ શ્રી અબજીબાપાશ્રી, શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આધ આચાર્ય પ્રવર જીવનપ્રાણ સ્વામીબાપા, શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આચાર્ય, વિશ્વવાત્સલ્યમહોદયી પરમ પૂજ્ય સ્વામીજી મહારાજ, પૂજનીય સંતો, દેશવિદેશમાં નિવાસ કરીને રહેલા શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આશ્રિત, નાના-મોટા સર્વે હરિભક્તો.

સર્વ પ્રથમ સ્વામિનારાયણબાપા સ્વામીબાપા અને પરમ પૂજ્ય આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજના સહુને આશીર્વાદ સહ જય શ્રી સ્વામિનારાયણ.

બંધુઓ, શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદીના આશ્રિત એવા, આપણ સહુ સંતો-ભક્તોને માટે આ સમય - કપરી કસોટીનો સમય છે. આપણે સપને ખ્યાલ ન હોતો કે પરમ પૂજ્ય આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજ આવા દેશકાળમાં આવી લીલા બતાવશે. ભગવાનને ગમ્યું તે ખરું. પ્રભુજી કસોટી કરો છો પણ કસોટીમાં પાર આપજ અમને ઉતારજો. આપણી આ લીલામાં અમને ક્યારે કોઈ પ્રાકૃતભાવ ન આવી જાય એવી અમારા ઉપર કૃપા કરજો.

બંધુઓ, સ્વામીબાપાએ પોતાના તપ અને તેજના પ્રભાવથી શુન્યમાંથી વિરાટનું સર્જન કરી, મણિનગર શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદી સંસ્થાન તૈયાર કર્યું; અને તેના, એવા અજોડ સુકાની, પોતાના અત્યંત પ્રીતિ પાત્ર, પોતાનો હૃદયગત અભિપ્રાય જાણનારા, એવા પરમ પૂજ્ય આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજને એનું સુકાન સુપ્રત કર્યું. પરમ પૂજ્ય આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજે, પોતાના જીવનના ચાર દાયકાથી પણ વિશેષ - લાંબો સમય, આ સંસ્થાના વિકાશમાં, આ શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદી સંસ્થાનની સાન, બાન; દેશ અને વિદેશમાં સર્વત્ર પ્રસરે તે માટે, નથી જોયો થાક, નથી જોઈ ઊંઘ, નથી જોઈ ભૂખ, નથી જોઈ તરસ, નથી જોઈ રાત, કે નથી જોયો દિવસ; અને પોતાનું લોહીનું પાણી કરીને સ્વામીબાપાએ આપેલું - સંસ્થાપેલું, આ મણિનગર સ્વામિનારાયણ ગાદી સંસ્થાનને વિશ્વના ખૂણે ખૂણે એનો પ્રસાર કર્યો છે.

આજે બંધુઓ, એ ભર્યું ભાદર્યું ઘર, એ મઘ મઘતો યમન, આપણને આપીને, સ્વામીજી મહારાજે આ લીલા કરી છે. આપણે સહુ, સાથે મળી, સ્નેહ અને સંપના જળનું સિંચન કરી, સ્વામીબાપાએ ઉગાવેલો, સ્વામીજી મહારાજે રક્ષેલો, એ આ કારણ સત્સંગના યમનને, આપણે આપણી શક્તિ પ્રમાણે એનું રક્ષણ કરતા રહીએ.

લોકિક દ્રષ્ટિએ કોઈ સંસ્થા હોય, કોઈ મંડળ હોય તો આખરે નિર્ણયમાં મતું મારનાર એકજ વ્યક્તિને આગળ કરવામાં આવે, તે ન્યાયે આપે સહુએ આ સેવકને આગળ કર્યો છે. પણ બંધુઓ, જવાબદારી આપણા સર્વની સરખી છે. અને આ



કામ આપણે બધાએ સાથે મળીને કરવાનું છે. સ્વામીબાપાની જે મહેચ્છા; સ્વામીબાપાની મહેચ્છા અનુસાર સ્વામીજી મહારાજે આ બાગને સુંદર સાચવ્યો છે.

આપણા સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયની પ્રથા પ્રણાલિકા, શ્રી મુક્તજીવન સ્વામીબાપા સંત, પાર્ષદ મંડળનું બંધારણ, તેને હંમેશાં ધ્યાનમાં રાખી અને સંપૂર્ણ લોક સાહિતનીરૂએ, આપણે સહુ સંતો, દેશવિદેશમાં રહેલા સહુ નાના-મોટા હરિભક્તો, બાઈઓ, ભાઈઓ સર્વે સાથે મળીને આ કામ આપણે કરવાનું છે. આ બાગ આપણે સાચવવાનો છે. હવે આપણે સહુની ફરજ આવી ગઈ છે. વડીલ સંતો, વડીલ હરિભક્તો, બધાજ ઘેર્ય રાખજો. નાના સંતોને, નાના હરિભક્તોને, હંમેશાં બળભરી વાતો કરી ધીરજ પ્રેરજો. કોઈ બંધુઓ, દેશ પરદેશમાં, સંત કે હરિભક્ત, બાઈ કે ભાઈ, કોઈ કોઈની ઉપર, ક્યારે કોઈ દોષારોપણ ન કરતા.

ભગવાનની લીલા, મોટાની લીલા પ્રાકૃત જેવી જણાય પણ એ સમર્થ છે. એટલે એમને વિષે, જો કોઈ કોઈના ઉપર, આપણે આક્ષેપ કરશું તો સ્વયં સ્વામિનારાયણ ભગવાનને વિષે, સ્વામીજી મહારાજને વિષે આપણે પ્રાકૃત ભાવ પરઠીએ. ભગવાન કસોટી લે છે. ભગવાનજ આપણને કસોટીમાંથી આપણને પાર કરશે. આપણા પાલક, પોષક, રક્ષક; સ્વામિનારાયણબાપા, સ્વામીબાપા અને પરમ પૂજ્ય આચાર્ય સ્વામીજી મહારાજ જ છે. આપણને પાકો વિશ્વાસ છે, કે, જરૂર એ ઘણી, એમનો બાગ, સારી રીતે સાચવશે.

અંતમાં બંધુઓ બે હાથ વગર ક્યારે તાલી ન પડે. કારણ ફૂટ વગર કાર્યની સિદ્ધિ ન થાય. ફૂટ એટલે સમૂહ. એમ બંધુઓ એક હાથે - એક વ્યક્તિથી કોઈ કાર્ય ક્યારે સિદ્ધ થઈ શકે તેમ નથી. દોરીમાં રહેલા નાનામાં નાના તંતુનો પણ દોરીની મજબૂતાઈમાં ભાગ છે. એમ આ સંસ્થાને જાણવવામાં, મોટાથી માંડી નાનામાં નાના સંત હરિભક્તનો - બધાનો બંધુઓ સરખો હિસ્સો છે, બધાનો સાથ સહકાર જોઈએ.

અંતમાં સ્વામિનારાયણબાપા, સ્વામીબાપા, સ્વામીજી મહારાજના ચરણોમાં નમ્ર પ્રાર્થના સાથે: દરેક વડીલ તેમજ નાના મોટા તમામ સંતો, દેશવિદેશમાં વસતા નાના મોટા તમામ હરિભક્તો, સંખ્યોગી બાઈઓ, કર્મયોગી બાઈઓ , નાના મોટા તમામના સાથ સહકારની આ સેવક આપણી પાસે, દિનભાવે યાચના કરે છે. આપ સહુના સાથ અને સહકારથી, ભગવાનની પૂર્ણ કૃપાથી, જરૂર બંધુઓ , ભગવાન આપણાં કામ કરશે.

જય શ્રી સ્વામિનારાયણ

